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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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ПОНЯТТЯ СОЦІАЛЬНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА:  

ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 

Однією з передумов зародження та розвитку соціального підприємництва є 

підвищення рівня життя населення та вирішення соціальних проблем на рівні 

країни. Впровадження цієї мети вимагає від держави ведення глибоко продуманої 

фінансової державної програми у сфері соціальної політики.  

Зниження рівня життя населення, бідність, подекуди нестача їжі та води 

породжують гостроту цього питання та актуалізують дану проблематику. Слід 

усвідомлювати, що якщо держава буде направляти свої ресурси на вирішення 

соціальних проблем, то це не вирішить окреслене коло проблем. Зрозуміло, що 

якщо держава буде асигнувати грошові потоки на соціальну сферу, то це буде 

становити додатковий тиск на економіку в цілому. В цих умовах актуалізується 

поняття та політика соціального підприємництва. 

Соціальне підприємництво (також відоме як соціальна економіка) – це сфера 

громадської діяльності, яка поєднує економічну та підприємницьку діяльність із 

суспільно корисною діяльністю. 

Підприємництво демонструє ділове мислення соціальних підприємств: вони 

працюють на відкритому ринку та конкурують із традиційними фірмами – вони 

повинні заробляти, щоб вижити. 

Однак прикметник соціальні показує специфіку цих підприємств. Їх головна 

мета – не накопичення прибутку – зробити власників багатшими, а реалізація 
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соціальної місії та турбота про важливі для спільноти цінності професійна та 

соціальна інтеграція людей, створення робочих місць, надання соціальних послуг 

загального інтересу (для загального інтересу) та місцевого розвитку. 

Простіше кажучи, соціальне підприємництво – це діяльність, у центрі якої 

знаходиться людина. Часто слабший, бореться з різними труднощами, потребує 

підтримки, яка дозволить йому відчути соціальну значущість. Це також діяльність, 

у якій співпраця, уміння слухати інших і солідарність відіграють ключову роль.  

Солідарна економіка є частиною соціальної економіки, основною метою якої 

є професійна активація та соціальна інтеграція, включаючи професійну та 

соціальну реінтеграцію людей, які перебувають у групі ризику соціального 

відчуження, а також соціальну та професійну реабілітацію людей з обмеженими 

можливостями. 

Це означає, що соціальна та солідарна економіка залишається на межі між 

підприємницьким сектором та сектором неурядових організацій, які не працюють 

на максимізацію прибутку. 

Поєднання соціальних цілей з економічною діяльністю соціальних 

підприємств дозволяє їм бути реальним суб’єктом, що забезпечує роботою своїх 

членів, а також дає можливість впливати на соціальний світ навколо нас. 

Розвиток соціального підприємництва є невіддільною складовою розвитку 

країни та має свої перспективи розвитку. Слід зазначити, що ключовими 

характеристиками організацій, які займаються соціальним підприємництвом є: 

- позитивна репутація у спільноті місцевого типу, де широке коло партнерів 

на місцевому рівні органів влади, ЗМІ та бізнесу; 

- орієнтованість на найбільш первинні для території соціальні проблеми; 

- забезпеченість найголовнішими технічними та адміністративними 

ресурсами; особливості керівників таких організацій: 

 -висока активність, 

 -наявність досвіду роботи в бізнес-секторі та володіння інноваційними 

технологіями; 

 -мінімальна конкуренція в даному напрямі діяльності тощо [1]. 

Соціальні підприємства унікальним чином поєднують соціальну мету з 

духом підприємництва та загальним благом. Світовий досвід свідчить, що ці 

підприємства стали кращим способом боротьби з високим рівнем безробіття, 

оскільки саме такі підприємства повністю відповідають важливим суспільним 

потребам. Однак вони борються з низкою проблем, в тому числі неоднозначне 

законодавство на національному рівні, а отже – ускладнений доступ до ринку та 

відсутність належного навчання та співпраці між зацікавленими сторонами з різних 

регіонів чи країн. 

Сьогодні майже в кожному куточку земної кулі соціальні підприємці 

створюють інноваційні та креативні рішення для деяких із найбільших бід 

сучасного світу. Деякі з них знайшли спосіб забезпечити доступ до джерел 

стабільної, чистої та відновлюваної енергії для багатьох бідних у країнах, що 

розвиваються; інші впровадили рішення, спрямовані на професійну активізацію 

людей, які опинилися у складній життєвій ситуації, в тому числі створення нових 

https://naturalnie-eco.translate.goog/wartosci/?_x_tr_sl=pl&_x_tr_tl=uk&_x_tr_hl=uk&_x_tr_pto=sc
https://naturalnie-eco.translate.goog/wartosci/?_x_tr_sl=pl&_x_tr_tl=uk&_x_tr_hl=uk&_x_tr_pto=sc
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робочих місць, що забезпечують фінансову незалежність. Інші вирішили поєднати 

екологічні ініціативи з соціально відповідальними проектами, щоб залучити та 

підтримати групи бідних та ізольованих людей. 

Отже, соціальне підприємництво явище не нове у нашій країні, а тим більше 

у світовій практиці. Насамперед воно акцентує увагу на вирішенні соціальних 

проблем, поєднуючи ефективні бізнес-проєкти з соціальною СФЕРОЮ. Дана 

політика дозволяє вирішувати питання безробіття, підтримувати  вразливі категорії 

громадян, тим самим зменшуючи тиск на соціальну політику держави та економіку 

в цілому.  
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РОЗВИТОК ПОНЯТЬ “КАПІТАЛ” ТА “ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ” ЯК 

ЕКОНОМІЧНОЇ КАТЕГОРІЇ 

Для економічних наук основною категорією є капітал. Дослідження, які 

проводяться у сфері капіталу, настільки ж старі, як і економічні роздуми, початок 

яких можна датувати 1494 роком, коли у Венеції була надрукована “Summa de 

Arithmetica, Geometria, Proportioni et Proportionalita” Л. Пачолі [1].  

Свої думки на тему капіталу висловлювали всі відомі економісти, наводячи 

при цьому багато метафор, які пов’язували капітал із категорією енергії. Даний 

підхід гарно висвітлений у П. Міровського [2].  

На даний момент переважають підходи до розуміння капіталу, які 

сприймають його як абстрактну категорію (здатність до виконання праці). Ч. Бліс, 

А. Кохен і Г. Харкаурт (Ch. Bliss, A.J. Cohen, G.C. Harcourt) [3] у трьохтомному 

опрацюванні під назвою “Capital Theory” зібрали 71 примірник наукових статей, 

розділів монографій та листів з ХІХ, ХХ і ХХІ століть, автори яких представляли 

власні погляди на тему теорії капіталу.  

Різниці у поглядах були настільки великими, що це дало авторам можливість 

сформулювати думку про незрозумілість тематики теорії капіталу саме через 

постійно виникаючі навколо неї розходження у поглядах. Дані розходження, як 

пише Б. Курек, “…є результатом постійного напруження між двома концепціями 

капіталу: фізичною і вартісною. Причиною цьому є те, що економісти сприймають 
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